

中石油董事长蒋洁敏
因大连输油管爆炸被处分

国务院认定大连“7·16”输油管道爆炸火灾等4起事故均为责任事故，其中，大连中石油国际储运有限公司2010年“7·16”输油管道爆炸火灾事故是一起特别重大责任事故。

依照有关法律法规，对4起事故涉及的64名事故责任人分别给予党纪、政纪处分，14名涉嫌犯罪的责任人被移送司法机关依法追究刑事责任。其中，给予中国石油天然气集团公司董事长、党组书记蒋洁敏警告处分；依法免去大连中石油国际事业有限公司董事长兼大连中石油国际储运公司董事长张景福的董事长职务。
(据新华社电)

*ST鑫安
12月2日恢复上市

深交所公告显示，*ST鑫安(000719)将于12月2日起恢复上市。

公告称，*ST鑫安因连续3年亏损，公司股票于2008年1月31日暂停上市。*ST鑫安在暂停上市期间按规定提交了恢复上市申请，完成了重大资产重组，具备持续的经营能力，符合股票恢复上市的有关规定。根据《深圳证券交易所股票上市规则》第十四章相关规定以及深交所上市委员会的审核意见，决定该公司股票自2011年12月2日起恢复上市。*ST鑫安的股票简称变更为“大地传媒”，证券代码保持不变，公司的主营业务由化工行业变更为出版业。
(胡学文)

圣莱达
违规挪用募集资金受处罚

圣莱达(002473)今日公告称，近日收到深交所关于对公司及相关当事人给予通报批评处分的决定。深交所对圣莱达违规挪用募集资金4740万元购买理财产品的行为进行了相关处罚。

公告显示，圣莱达于今年4月19日从募集资金专户划出资金1200万元，于4月22日从募集资金专户划出资金3540万元，累计8次购买银行推出的21天期和7天期理财产品，未及时履行相关审批程序和信息披露义务。深交所决议称，圣莱达违反了深交所的相关规定，而圣莱达董事、时任财务总监杨志红和时任董事兼总经理崔洪艺未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，对圣莱达的违规行为负有主要责任。

深交所决议显示，鉴于圣莱达及相关当事人的违规事实及情节，考虑到截至2011年6月13日圣莱达已全部赎回所购买的理财产品，将资金归还至募集资金专户，依据相关规定，对圣莱达给予通报批评的处分；对圣莱达董事、时任财务总监杨志红和时任董事兼总经理崔洪艺给予通报批评的处分。同时，对于圣莱达及相关当事人的上述违规行为和深交所给予的上述处分，深交所将记入上市公司诚信档案，并向社会公布。
(庄瑾)

江西水泥
收购两混凝土公司股权

江西水泥(000789)今日公告，经公司董事会同意，决定收购江西金宜科技实业有限公司持有的江西金宜混凝土有限公司65%股权、萍乡金宜混凝土有限公司65%股权，根据双方协商，确定本次收购价格为4929.16万元，占公司最近一期经审计净资产的2.1%。其中，江西金宜65%股权收购价格为2571.38万元，萍乡金宜65%股权收购价格为2357.78万元。

江西水泥表示，本次收购工作完成了公司商品混凝土搅拌事业在江西宜春、萍乡的产业布局，是实现公司产业结构调整的一次践行，同时也有利于公司借鉴和吸纳江西金宜在混凝土搅拌项目方面的管理经验和技术人才。
(林晔)

西藏矿业
入股天府商品交易所

西藏矿业(000762)今日公告，拟以货币方式出资1000万元入股天府商品交易所有限公司，占股权比例为5.56%。

西藏矿业表示，投资天府商品交易所，有利于公司增加贸易机会，降低贸易成本，并实现产品的定价权，提升公司产品品牌价值。另外，目前全国主要现货交易所运行情况良好，现货交割交收数量较大，交易所盈利能力较好，公司可以通过股权转让交易所收益。
(林晔)

房子难卖改挖矿 中珠控股停牌谋变

证券时报记者 张达

中珠控股(600568)近日股价持续走强的谜底终于揭晓，公司半年前颇受关注的涉矿传闻有了新进展。公司今日披露，因正在筹划收购矿业公司股权事宜，根据有关规定，经申请公司股票自11月25日起停牌，并按规定在5个交易日内发布进展公告，公司将根据该股权收购事宜进展情况履行相关手续。

资料显示，中珠控股前身为潜江制药，许德来实际控制的珠

海中珠股份有限公司2007年从东盛集团手中购得股份，成为潜江制药第一大股东。2009年，潜江制药向珠海中珠非公开发行股票购买相关房地产资产。随后，上市公司名称由潜江制药变更为中珠控股。

中珠控股此次筹划购矿早有迹可循。今年5月中珠控股突然发布一则公告，宣布拟进军矿产领域，曾引发市场无限憧憬，并有市场人士猜测，中珠控股实际控制人旗下的珠海西海矿业有限公司可能将被注入上市公司。中

珠控股当时表示，公司在目前所涉及的房地产业和医药两大行业情况下，拟增加经营范围，进行矿产资源的投资、开采等业务。对于增加经营范围理由，中珠控股解释称：“为进一步提高公司持续发展潜力，更好的回报全体投资者，根据公司业务发展的需要。”

从制药到地产再到矿业，这种业务变迁路线绝非中珠控股单个案例。严厉的房地产调控已持续一年多时间，上市房企业绩不断下滑，因此从去年以来，已有中天城投、莱茵置业、新湖中宝、华业地产等十余家上

市地产商选择转向能够保值、增值的资源领域，寻求矿产投资机会。对此，华业地产就曾坦诚表示：受国家宏观调控政策影响，销售增速减缓，为了增强抗风险能力，决定在矿产资源开发领域开拓新的业务渠道，并致力于将其打造成公司新的、重要的利润增长点。

值得注意的是，变更经营范围，为涉矿埋好伏笔的房企也不止中珠控股一家。绿景控股(原绿景地产)、中弘股份(原中弘地产)等房地产类上市公司相继更改了公司名称和证券简称，以淡化其房地产业务，为其在

矿业领域的投资做铺垫。

在房价飙涨、楼市炙手可热之时，其他行业上市公司纷纷涌向房地产业的景象还历历在目，随着房地产调控的步步紧逼，越来越多的地产商开始转向进军矿业投资。对此，也有不少专家提出警告，山东大学经济学院副院长、房地产研究中心主任李铁岗认为，房地产企业普遍面临市场低迷、资金收紧的问题，很难投入大笔资金发展矿业，而且矿山投资回报周期相对较长，随着经济环境的不断变化，投资收益的风险也不确定。

楼市博弈新动态

促销升级 绿景集团祭出3年保本回购

证券时报记者 向南

昨日，深圳两家都市类媒体封面齐齐刊出绿景集团的楼盘销售广告，与众不同的是，绿景集团承诺购房3年可保本回购。据了解，这种卖房手段在深圳还是首次出现，显示出楼房销量萎缩情况下，营销方法有升级趋势。不过专家分析，参与者如果选择回售的话，成本其实很高。

根据上述项目推出的“保值置业无忧”计划，开盘当天购房业主均可与开发商签署一份“三年原价回购”的协议，3年后也就是2014年12月3日，业主可以提出申请，大约两个月后绿景集团将按原购房合同价将房款返还业主。该楼盘将在12月3日开盘。

该项目的销售总代理是世联地产，绿景集团副总裁张梧峰接受证券时报记者采访时介绍，“之所以用保本回购的方式，是因为公司对该项目很有信心，项目所在地位于龙华片区，该片区得到政策支持，公共配套将进一步完善，公司所将保有的楼盘裙楼还有4万平方米购物中心于2年后开业，此外，这也表明公司对经济前景有信心。”

据了解，该项目位于宝安龙华民治大道与布龙路交汇处西南，属宝安区第一批批准并公告的旧村改造工程，10.93万平米住宅中还有不少于1万平米作为政府安居房，容积率4.3。项目预计施工期为2009年8月~2012年8月。

张梧峰以“铁底”形容将推出的保本计划价格，据其介绍，该保本计划均价为1.65万元/平方米，周围在售楼盘均价为2.1万元/平方米~2.2万元/平方米。”不过与周围在售楼盘相比，该项目容积率偏高。张梧峰介绍，该保本计划只推出一天时间，到12月4日零时起即停止。“公司将销售1000套楼盘，全部销售完成将可以收回8亿~10亿元。”他表示，昨日广告推出后，打电话咨询的人非常多。

在楼盘价格下跌，不断出现购房者冲击售楼处的大背景下，保本回购现身江湖，可谓吸引眼球，也解决了一部分购房者的后顾之忧。开发商“铁底”的潜台词似乎意味着房价将触底上涨，但在国家发改委特聘研究员、深圳大学金融研究所所长国世平看来，房价下挫才刚刚开始。他认为，保本回购计划对开发商是一项划算的买卖，也是高明的营销术。

国世平认为，即使按原价回购，开发商也不吃亏，相当于免费用了3年钱，而购房者的成本其实很高，以房贷100万元，贷款利率7.5%左右来算，3年也要20多万元利息，装修再花个十几万元，加起来就三四十万元了。”而如果购房者装修之后住进去，再选择回购的可能性就比较低了。



CFP供图

屠光绍： 房地产对上海经济增长贡献比例在降低

证券时报记者 赵缜言

上海市市委副书记、副市长屠光绍昨日表示，在经过一系列综合措施调整后，上海经济增长中房地产所贡献的比例正在降低，这有利于经济健康、可持续发展。屠光绍在发言中同时对国有银行在沪设立二总部进行了展望。

降低对房地产业的依赖

数据显示，2011年上半年上海GDP增速为8.4%，排名全国倒数第二。屠光绍表示，8%以上的经济增速已经不低，如果能够长期保持下去说明经济发展可持续性较好。从影响因素看，除上海经济外向型程度比较高，全球经济的不景气对上海的影响比较大等被动调整

以外，包括上海对房地产市场的主动调整也和经济增速有直接关联。

屠光绍说，过去房地产对上海经济发展的支撑作用非常大，但当地经济要可持续发展就不能过度依赖房地产。上海从加快发展房地产以外的产业、财税结构性的调整以及加快保障房建设等角度入手，以降低对房地产的依赖程度，在这些综合措施调整以后，目前上海经济增长中房地产所贡献的比例正在降低，这有利于经济发展的可持续性。

服务金融机构二总部落沪

屠光绍表示，国有大型银行提出在上海设立第二总部，方案已经报国务院批准。除中国银行准备了方案外，其他有关大型金融机构有

的正在准备、有的正在讨论和研究。

中行行长李礼辉早前表示，该行将把银行间市场、债券、黄金、贵金属、金融机构等相关业务交由上海二总部管理，其权限视同总行。此外，包括工行、农行、建行等金融机构可能在上海设立二总部一事，早在今年年初便已成为关注热点。但从现实情况看，大型金融机构在沪设立二总部进程速度一般，中行内部员工曾经透露今年9月末二总部将挂牌，但并未成为现实。

屠光绍表示，金融机构把第二总部建在上海，也反映了他们对上海国际金融中心建设和自身发展目标高度的融合。商业银行转型发展突出标志是加大信贷市场以外的金融业务的发展，金融机构通过在上海设立第二总部，有利于更好地发展非信贷业务。

房企资金状况整体偏紧 明年下半年或有好转

证券时报记者 张达

今年以来，房地产开发企业都面临着融资困难的问题，国内信贷环境的不断紧缩和销售业绩欠佳，导致不少房企面临巨大的资金考验。上海易居房地产研究院昨日发布的最新报告显示，今年前三季度房地产开发企业资金状况“偏紧”，但仍明显好于2008年，四季度资金遭遇困难的企业将进一步增多，企业资金状况将更为严峻，若政策放松，明年下半年房企资金状况将会有好转。

数据显示，前三季度，118家上市房地产开发企业资产负债率均值为63.58%，成为自2009年以来的新高点，且呈现出继续上升的态

势。尽管目前上市房企资产负债率均值较高，但是仍没有超过2008年三季度的高点，开发企业整体资金状况仍然好于2008年三季度。

从企业数量上来看，资产负债率超过70%的上市房企增多趋势明显。2011年三季度，118家上市房企资产负债率超过70%的共48家，占比约40.7%。上市房企资产负债率过高，超过70%负债率的企业占比接近一半，超过国际常规标准50%的更是高达80%以上。越来越多的上市房企资产负债率进入到过高的区间，资金问题逐渐凸显。

尽管房企资金状况没有到达2008年的底部状态，但报告认为，从发展趋势来看，随着企业经营风险的继续加大、短期偿债能力的持

续变差，开发企业的资金问题将逐渐暴露和凸显。报告认为，全国房企资金状况在明年上半年可能会出现快速恶化的现象，企业资金状况可能跌入“蓝色区间”。

报告同时指出，若货币政策在今年年底或者明年放松，加上楼市调控政策底部逐渐明朗，预期明年成交量将比今年有一定量的增长；同时随着货币政策放松效果的显现，流动性、信贷环境等资金面有望在明年下半年转向，届时对房企资金状况将明显利好。

因此，如何避免出现资金问题，提前做好应对之策，是现阶段房企的主要任务。报告建议房企，首先要快速将企业存货变现为资金，其次要拓展多元化的融资渠道，同时要积极寻求联合经营的机会。

士兰微
获4976万财政资助资金

士兰微(600460)今日披露，2011年11月23日，士兰微全资子公司杭州士兰明芯科技有限公司收到杭州市财政局、杭州市经济和信息化委员会联合下发的《关于下达2011年第一批杭州市重点产业(工业和信息化专项)发展资金的根据该通知》，士兰明芯的“高亮度LED芯片生产线扩产技改”项目将获得总额为4976万元的财政资助资金。
(张达)

ST中农
二股东违规买卖股票

ST中农(600313)今日披露，持股5%以上股东短线交易的相关情况。ST中农第二大股东上海弘腾投资中心(有限合伙)近期违规买卖公司股票。2011年11月4日至2011年11月15日上海弘腾共减持900万股，所涉减持股票金额为6963.82万元，卖出最低价7.37元/股，最高价8.17元/股，卖出的股票均价为7.74元/股。此外，上海弘腾2011年11月18日买入股份201.76万股，所涉买入股票金额为1683.95万元，买入最低价8.27元/股，最高价8.42元/股，买入股份均价为8.35元/股。买入低价高于卖出最高价，买入股份价亦高于卖出均价。
上海弘腾目前持有ST中农3364.76万股，持股比例占ST中农总股本的11.06%。上海弘腾已主动将本次操作买入的情况报告ST中农，并向ST中农董事会表示今后将加强其账户管理，严格遵守相关法规，在交易操作中杜绝此类行为的再次发生。
(张达)